

让希望的阳光照亮人类

——论习近平主席在2022年世界经济论坛视频会议的演讲

人民日报评论员

“在中国文化中,虎是勇敢和力量的象征,中国人常说生龙活虎、龙腾虎跃。”1月17日,习近平主席在北京出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界》的演讲,强调:“面对当前人类面临的严峻挑战,我们要如虎添翼、虎虎生威,勇敢战胜前进道路上各种险阻,全力扫除新冠肺炎疫情阴霾,全力促进经济社会恢复发展,让希望的阳光照亮人类!”

这是习近平主席今年出席的第一场重要多边外交活动。习近平主席在演讲中提出了国际社会团结战胜疫情的正确方向,推动世界经济稳定复苏的治本之策、弥合发展鸿沟的现实路径、国家之间正确的相处之道,表明了中方同各国风雨同舟、携手战胜的坚定意志,提振了各方战胜疫情、复苏经济的信心,回应了世界各国人民对和平发展、合作共赢的期盼。这是习近平主席在世界经济论坛的又一次历史性演讲,深刻阐明了如何开辟后疫情时代美好世界的人间正道,受到国际社会广泛关注和积极

响应,必将对世界未来发展产生积极而深远的影响。

当今世界正在经历百年未有之大变局。这场变局不限于一时一事、一国一域,而是深刻而宏阔的时代之变。时代之变和世纪疫情相互叠加,世界进入新的动荡变革期,不稳定性不确定性显著上升,经济全球化遭遇逆流,单边主义、保护主义抬头。人类社会面临的治理赤字、信任赤字、发展赤字、和平赤字有增无减,实现普遍安全、促进共同发展依然任重道远。各方对促进疫后经济加快复苏、建设更美好世界有着共同期盼,但又面对诸多新的困难和挑战。习近平主席深刻指出:“如何战胜疫情?如何建设疫后世界?这是世界各国人民共同关心的重大问题,也是我们必须回答的紧迫的重大课题。”

“察势者明,趋势者智。”尽管全球经济复苏势头不稳,疫情防控形势依然严峻,但世界多极化趋势没有根本改变,经济全球化展现出新的韧性,各国人民对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作

共赢的追求更加坚定。事实再次表明,在全球性危机的惊涛骇浪里,各国不是乘坐190多条小船上,而是乘坐一条命运与共的大船上。小船经不起风浪,巨舰才能顶住惊涛骇浪。经济全球化是时代潮流,大江奔腾向海,总会遇到逆流,但任何逆流都阻挡不了大江东去。动力助其前行,阻力促其强大。尽管出现了很多逆流、险滩,但经济全球化方向从未改变、也不会改变。历史反复证明,对抗不仅于事无补,而且会带来灾难性后果。搞保护主义、单边主义,谁也保护不了,最终只会损人害己。搞霸权霸凌,更是逆历史潮流而动。我们要顺应历史大势,从人类共同利益出发,以信心、勇气、担当回答时代课题,作出历史抉择。

如何战胜这场疫情,如何建设疫后世界?面对这一时代之问,习近平主席从历史和哲学高度给出了中国答案。“天下之势不盛则衰,天下之治不进则退。”世界总是在矛盾运动中发展的,没有矛盾就没有世界。“纵观历史,人类正是在战胜一次次考验中成长、在克服一场场危机中发展。”习近平主席深刻指

出,“我们要在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。”不论风吹雨打,人类总是要向前走的。世界各国要坚持真正的多边主义,坚持拆墙而不筑墙、开放而不隔绝、融合而不脱钩,推动构建开放型世界经济。要以公平正义为理念引领全球治理体系变革,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,让世界经济活力充分迸发出来。要致力于稳定国际秩序,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,推动构建人类命运共同体。要坚持对话而不对抗、包容而不排他,反对一切形式的单边主义、保护主义,反对一切形式的霸权主义和强权政治。

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。世界面临的困难和挑战需要各国人民同舟共济、携手应对。始终站在历史正确的一边,始终站在人类进步的一边,坚定信心、勇毅前行,我们就一定能在应对危机中获得进步、在战胜挑战中走向辉煌,共同创造人类更加美好的明天!”(新华社北京1月18日电)

“展望全年走势,我们有信心、有条件、有能力促进经济平稳健康可持续发展。”国家发展改革委国民经济综合司司长袁达18日说。

2022年,宏观调控如何确保经济运行在合理区间?能源保供稳价形势如何?围绕中国经济走势的热点问题,国家发展改革委有关负责人在当日举行的新闻发布会上作出回应。

一季度平稳开局充满信心

国家统计局日前公布了2021年中国经济成绩单。2021年,我国国内生产总值达114.4万亿元,同比增长8.1%,两年平均增长5.1%。

“2021年的形势比预见的复杂,困难比预料的更多,但我们凝心聚力办好自己的事,顶住了压力,防住了风险,经济保持持续恢复发展态势,并以相对较小的政策成本实现了经济较快增长和较低通胀的优化组合,这样的成绩来之不易。”国家发展改革委政策研究室主任、新闻发言人金贤东说。

当前我国外部环境更趋复杂严峻和不确定,国内发展面临多年未见的需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。2022年经济发展面临不少压力。

袁达说,确保2022年经济运行在合理区间,宏观调控重点把握好三方面。

一是突出稳字当头,宏观政策要稳健有效。保持宏观政策连续性、稳定性、可持续性,提高前瞻性、针对性、有效性,把握好政策的节奏、力度和重点,着力稳定宏观经济大盘。

二是强化政策统筹协调,形成稳增长合力。加强去年和今年政策的统筹协调,加强部门间政策的统筹协调,强化财政、货币、就业政策和产业、投资、消费、区域、环保、改革等政策之间的协调联动,做好经济政策和非经济政策的有效衔接。各项政策出台前都要做好评估分析,有利于经济稳定的政策要积极推进,有收缩效应的政策要慎重出台。

三是围绕经济平稳开局,政策发力要适当靠前。抓紧出台实施扩大内需战略的一系列政策举措。及时研究提出提振工业运行的针对性措施。适度超前开展基础设施投资,尽快将去年四季度发行的地方政府专项债券落实到具体项目,力争在一季度形成更多实物工作量。

“我国经济持续恢复发展的态势没有改变,支撑高质量发展的生产要素条件没有改变,长期向好的基本面没有改变,我们对实现一季度平稳开局、保持全年经济运行在合理区间充满信心。”袁达说。

能源供应总体平稳

能源保供稳价形势备受关注。国家发展改革委经济运行调节局局长李云卿说,截至1月16日,全国统调电厂存煤1.66亿吨,可用21天,处于历史同期最高水平。

据介绍,2021年全国全社会用电量同比增长10.3%,全国19个省(区、市)用电增速超过10%。预计2022年全国用电量及最高用电负荷仍将较快增长。

李云卿说,要充分发挥各类电源保供作用,发挥大电网资源优化配置作用,发挥电力需求侧管理保民生作用,为经济社会稳定运行提供有力支撑。

他介绍说,入冬以来我国天然气保供情况好于往年。当前全国天然气资源供应充足,国内市场天然气价格基本稳定,能够确保春节期间人民群众温暖过节。

“当前全国能源供应总体平稳,但供需形势及国际市场环境仍然较为复杂。”李云卿说,坚持问题导向和目标导向,持续深化能源产供储销体系建设,为经济社会发展提供坚实可靠的能源保障。

煤炭清洁高效利用,事关国家能源安全,对实现碳达峰碳中和目标意义重大。李云卿说,要加强顶层设计,抓紧制定推进煤炭高质量发展的指导意见,立足我国基本国情和发展阶段,提出分阶段重点目标和主要措施,促进煤炭资源安全绿色开发、清洁低碳利用。对主要用煤行业提出煤炭清洁高效利用的基准和标杆水平,引导企业加快煤炭清洁高效利用改造升级步伐。利用好煤炭清洁高效利用支持政策,支持符合条件的煤炭清洁高效利用项目,加快推广成熟技术市场化运用。

春耕化肥供应有保障

近期国际市场化肥价格剧烈波动。春耕备耕即将到来,如何保障化肥价格稳定?

金贤东说,近期尿素产量已连续4周同比增加,其中气制尿素日产量约3万吨,同比大幅增长近140%。国家春耕化肥储备正按要求有序入库,后续将根据各地春耕启动时间,于今年3月至5月间投放市场。此外,今年新增一定规模的夏管临时储备,将陆续于2月底前增储到位。

“今年春耕化肥供应是有保障的,但考虑到生产成本进一步大幅回落难度较大,预计春耕化肥价格仍将高位运行。”金贤东说,将保障煤炭、电力、天然气、硫磺等化肥生产要素供应,进一步发挥进出口调节、储备吞吐等对化肥市场保供稳价的积极作用,多措并举做好化肥保供稳价工作。(新华社北京1月18日电)



这张拼版照片显示的是:2021年4月11日Worldview02卫星拍摄的汤加洪阿哈帕伊火山卫星图片(左)和2022年1月17日“高分一号”卫星拍摄的该火山喷发后的卫星图片,橘色曲线为按照地理坐标标注出的岛屿原先轮廓。

新华社发(新华社卫星新闻实验室供图)

让节俭成为节日餐饮“新时尚”

新华社记者 刘夏村

春节越来越远。“二十五做豆腐,二十六去割肉,二十七宰年鸡,二十八把面发,二十九蒸馒头……”过年,总是同美食联系在一起,与家人朋友共享美味、共庆佳节。喜庆之余,也要注意节俭不要铺张,避免出现“舌尖上的浪费”。

近年来,随着“光盘行动”“半份菜”等厉行节约的举措推广,食品浪费有所改观,但仍有不少人“下馆子”时讲排场多吃多点,也有一些商家变相怂恿顾客不顾实际多消费。特别是逢年过节,食品浪费现象尤为严重。

2021年,全国粮食再获丰收,粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上,但对于有14亿人口的大国来说,粮食安全这根弦一刻也不能松。当前,我国粮食需求刚性增长,资源环境约束日益趋紧,粮食增面积、提产量的难度越来越大。据联合国粮农组织统计,每年全球粮食从生产到零售全环节损失约占世界粮食产量的14%。这个损失降低1个百分点,就相当于增产2700多万吨粮食,够7000万人吃一年。在餐饮消费环节遏制浪费,是节能减排的重要举措,相当于增加了“无形良田”。

一粥一饭,当思来之不易。勤俭节约是中华民族的传统美德,2021年我国重拳遏制食品浪费,《中华人民共和国反食品浪费法》《粮食节约行动方案》等发布施行,将节约粮食从道德标准上升到法纪的高度。

全社会要进一步行动起来,持续形成遏制餐饮消费环节浪费的强大合力。各级政府

府要加强监督管理,采取切实有效举措推进反食品浪费工作;餐饮企业要主动引导顾客按需点餐,提供“小份菜”、餐后打包等服务;消费者要树立文明、健康、理性、绿色的消费理念。

新春佳节之际,五湖四海的人们用美食欢庆一年的收获、迎接新春的祝福,这时也需共同努力,从自身做起,坚决遏制“舌尖上的浪费”,让节约粮食、反对浪费成为春节“新时尚”。

(新华社北京1月18日电)

债务债权清算公告

吉林福乐户外俱乐部(统一社会信用代码:52220000J37200228)现办理注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,逾期不申报的,按相关法规处理。

联系人:祝艳英 联系电话:13630684326 联系地址:吉林省长春市朝阳区新民大街355号 特此公告 吉林福乐户外俱乐部 2022年1月18日

注销公告

吉林市九洲交通工程检测有限责任公司(注册执业执照号:912202147493035485)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记。为保护债权人的合法权益,请所有与本公司有债权债务关系的企业及自然人,自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权,提交《债权申报表》、《债权凭证》等相关资料,逾期不报,视为放弃债权,特此公告。

联系人:孙一尊 联系电话:0432-62042183 13904404557 吉林市九洲交通工程检测有限责任公司清算组 2022年1月18日

230128200112301029号身份证遗失,声明作废。 ●朝阳区瑞怡怡馨米线店(92220104AM14C8TB4B)将公章丢失,声明作废。 ●刘丙汐遗失护士资格证书,编号220113102795,声明作废。 ●贾宝(220102197204194814)将净月开发区规划甲一路以南净月上城A区一期A1—6幢2单元1204号预告登记证书丢失,证号:吉(2018)长春市不动产证明0044323号,声明作废。 ●韩悦2022年1月18日将

新华社北京1月18日电 日前,国务院印发《“十四五”现代综合交通运输体系发展规划》(以下简称《规划》)。

《规划》指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持以人民为中心的发展思想,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以加快建设交通强国为目标,统筹发展和安全,完善结构优化、一体衔接的设施网络,扩大多样化高品质的服务供给,培育创新驱动、融合高效的发展动能,强化绿色安全、开放合作的发展模式,构建现代综合交通运输体系,为全面建设社会主义现代化国家提供战略支撑。同时,《规划》明确服务大局、当好先锋,系统推进、衔接融合,创新驱动、深化改革,绿色转型、安全发展等基本原则。

《规划》确定的主要目标是,到2025年,综合交通运输基本实现一体化融合发展,智能化、绿色化取得实质性突破,综合能力、服务品质、运行效率和整体效益显著提升,交通运输发展向世界一流水平迈进。展望2035年,便捷顺畅、经济高效、安全可靠、绿色集约、智能先进的现代化高质量国家综合立体交通网基本建成,“全国123出行交通圈”(都市区1小时通勤、城市群2小时通达、全国主要城市3小时覆盖)和“全球123快货物流圈”(快货国内1天送达、周边国家2天送达、全球主要城市3天送达)基本形成,基本建成交通强国。

《规划》明确九个方面的主要任务。一是构建高质量综合立体交通网,勾画好美丽中国的“交通工笔画”。二是增强交通运输对重大战略支撑服务能力,差异化推进城乡区域协调发展。三是加强互联互通和一体衔接,推进城市群和都市圈交通现代化。四是扩大优质运输服务供给,推动运输服务多元化品质化发展。五是坚持创新驱动发展,加快智能技术深度推广应用。六是贯彻落实碳达峰碳中和要求,全面推进绿色低碳转型。七是夯实安全发展基础,提升安全应急保障能力。八是更好服务和融入新发展格局,推动高水平对外开放合作。九是聚焦制约高质量发展的深层次矛盾问题,加强现代化治理能力建设。

《规划》提出五个方面的保障措施。一是充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,加强党对交通运输发展各领域、各环节的领导。二是强化部门协同、上下联动,做好规划衔接落实。三是有序推进交通强国建设试点示范,加大对试点示范项目的支持力度。四是完善跨部门、跨区域重大项目协同推进机制,强化重点项目资源要素保障。五是做好规划评估和督导,确保规划落地见效。

北京冬奥会和冬残奥会观众政策确定

新华社北京1月17日电 北京冬奥组委官网17日发布消息称,鉴于疫情防控形势依旧严峻复杂,为保障涉奥人员和观众的健康安全,决定将原计划向境内符合疫情防控相关要求的观众售票的方式调整为定向组织观众现场观赛。

北京冬奥组委表示,需要观众在观赛前、观赛中、观赛后严格遵守新冠肺炎疫情防控相关要求,以在疫情防控安全的前提下为赛事顺利举办营造良好氛围。

2021年9月30日,北京冬奥会新冠肺炎疫情防控关键政策发布,明确不面向境外观众售票,仅面向境内符合疫情防控相关要求的观众售票。

朝鲜再次试射两枚战术导弹

新华社平壤1月18日电(记者江亚平)据朝中社18日报道,朝鲜17日进行了一次战术导弹验收试射,两枚战术导弹精确打击了设在朝鲜东部海域的岛屿目标。

报道说,这次导弹试射是根据朝鲜国防科学院和第二经济委员会等有关机关的计划进行的,验收试射的目的在于选择检验正在生产装备的战术导弹,并确认该武器系统的精确度。

报道说,经过这次试射,国防科学院确认了投入生产的该武器系统的精确度、安全性和运用效果。

这是朝鲜今年1月以来进行的第四次导弹发射。此前,朝鲜在5日和11日分别试射了一枚高超音速导弹,并在14日成功发射了两枚铁路机动战术导弹。

公告

因办理毕业需提交本人照片资料,吉林省理工技师学院现寻以下失联同学:

2014级大专专业的同学:刘学、朱思训、官理、匡金龙、王雪龙、于天培、刘彦秀、景金雪、王超、杨君、王宇、李意、邵伟力、张启源、赵弘阳、于君权、李胜男、王佰顺、孙月、张楠、张家伟、朱晶辉、庞博、贾小雷、刘启、赵子华、代佳洋、贺威、李丹阳、迟杰、王梦怡、黄全国、谷文明、曹国丰、杨帅、陈雨、杨太军、谢东霖、王志坚、董雪、于英楠、李宝、王成、李洋洋、王猛、林柏、纪鑫、孙长庆;2015级大专专业同学:高海山、郑孝伟、刘浩然、韩云龙、林福通、孔德鑫、王硕、高铭、秦浩、李宝、陈天鹏、李贺松、李龙、李帅、尉明清、杨刚、郭金柱、封斌、宋博、苑佳伟、吴东山、王佳元、吴桐、张萍、叶海晴、吕明月、张丽萍、刘学、李鹤、李海强、李新宇、李航毅、李铭珠、王尉、杜鹏、于欢、刘壮、李晓明、刘金宝、葛明兴、单庆岳、孙龙、付洋、张健、刘航、温家城。 请以上同学看到信息,迅速联系学院,联系电话:0431-8834567。 吉林省理工技师学院 2022年1月17日

寻亲公告 男,自述姓名李小林,年 龄57岁,身高160CM,体重 50KG,2021年11月30日晚,由 伊通满族自治县西街派出所送 入伊通县社会救助站,入站时,身穿黑色衣服,黑色裤子,运动鞋,带深色帽子。此人疑 似饮酒,面部有外伤,由救助站工作人员将其 送入县医院进行检查治疗,在2021年12月 1日突发疾病,经医院抢救无效死亡。亲属或 知情者请速与伊通县社会救助站联系, 或联系救助站工作人员,以便进行善后事 宜。救助站地址:伊通县社会救助站(生活无着 流浪乞讨人员救助管理机构) 联系电话:0434-4251199 伊通满族自治县社会救助站